
Лесина пісня,  

вишита серцем 
    



 «В Колодяжному в місячну ніч бігала самотою в ліс і там ждала, щоб мені 

привиділась Мавка… Зачарував мене сей образ на весь вік». 

(з листа Л. Українки) 

 

 

 Леся  знала 7 мов: крім української та російської, ще французьку, німецьку, 

англійську, польську та італійську. Вона читала європейську літературу в оригіналі, 

багато перекладала … 

 Леся  Українка  дуже любила вишивати, а навчила її мати, яка була дуже 

вимогливою до цього заняття. 

 Вишитий рушник, який вона привезла  до Канева на могилу Тараса Шевченка- 

це філігранна робота!  

 Найвищим мистецьким здобутком Лесі Українки є «Лісова пісня», написана 

всього за три тижні на Кавказі (м.Кутаїсі), де Леся лікувалася і дуже сумувала за 

Батьківщиною. Перше видання «Лісової пісні» світ побачив 112 років тому.  

Ідея створити «Лісову пісню» була навіяна спогадами дитинства.  



      Олена Медведєва 

 членкиня Національної спілки 

письменників України, лауреатка 

літературної премії імені Уласа Самчука, 

авторка дитячих книг, майстриня народної 

творчості. 

 Олена Медведєва вишила повний текст 

драми-феєрії Лесі Українки «Лісова пісня». 

 Це унікальна рукотворна книга із 68 

560 вишитих літер, вагою 7 кілограмів на 48 

полотняних сторінках розміром 60х42 см, 

вишита лесиною голкою. 

 Первісток вишитий, за словами 

майстрині, мав бути схожий на первістка 

друкованого (1914 року «Лісова пісня»). Для 

вишивання майстриня використала нитки DMC 

французького виробництва діаметром 1 

міліметр, букви всі – прописні, висотою 5 

міліметрів.  



  

  Голка родини Косачів досить тендітна, тоненька, гостра. Коли майстриня 

діставала її з гольника, то відчувала трепет, тривогу, хвилювання, захват, ніжність, їй 

здавалося, ніби вона торкалася історії руками. Для неї це була епохальна подія, якесь 

Боже провидіння, і невидима присутність поетеси… 

 Для вишивання Лесиної вишуканої поезії майстриня придбала тканину 

волинського виробника – льон сірого кольору, полотно виткане спеціально для 

вишивання хрестиком. А для сторінок й обрамлення обкладинки вишивальниця взяла 

за зразок орнамент із колекції Олени Пчілки «Український народний орнамент». 

  Червоний – це колір кохання, вогню, індивідуальності. Його багато є у 

елементах одягу героїв «Лісової пісні». Окрім вишитого тексту, «Лісова пісня» має 7 

ілюстрацій. На них зображені головні герої твору – Мавка та Лукаш.  



  Стильно, оригінально, дивує і 

вражає ця краса, ніби вперше читаєш і 

проживаєш долі героїв «Лісової пісні». 

  Це чарівна історія кохання, 

сповнена магією та містикою. Кохання, 

туга, біль… Мавка –прекрасна лісова німфа 

і Душа лісу – уособлення любові й краси. 

Лукаш «людський хлопець», що зачарував 

своєю грою на сопілці, й закохав у себе 

дочку лісу. 

 Це гімн живої природи. Кохання 

Мавки і Лукаша має свої етапи розвитку, які 

співпадають із певною порою року. Весна – 

це знайомство, початок відносин Лукаша та 

Мавки. Літо – розквіт їхнього кохання, 

родючість українських земель. Осінь – 

зрада Лукаша і його одруження з іншою. 

Взимку – Мавка та Лукаш помирають … 

  



  

 Вишите рідне слово на 

українському полотні, старовинна 

орнаментика сучасними нитками, 

палітурка. 

 Адже не досить було вишити драму-

феєрію, треба було надати їй форму 

сторінок, наклеївши на картон 

полотно із вишитими рядками, 

оздобити обкладинкою, кутниками, 

псевдобинтами, закладкою. Лише 

при наявності цих складових 

вишита книга вважається книгою.  

  П’ять років Олена Медведєва вишивала  цей шедевр і закінчила за два роки до 

смерті.  Малюнки у її книзі  представлені у вигляді ручного розпису в техніці шовкографії, 

виконала  рівненська художниця Наталія Серветник. 



 «Лісова пісня» – це восьма 

«літературна» вишита робота майстрині і 

визнана найбільшою вишитою книгою 

України.  

 У доробку Олени Медведєвої є 

«Кобзар» Шевченка, «Народна пісня» Франка 

та чотири Євангелія.  


